Megoldas. Bontsuk fel a kifejezésben szereplé zarojeleket:
23 4+ 3 + zy + 2%y? = 23 — 322y + 32y — 5.
Tovabb alakitva:
2’y + 2y + 2y° + 32%y — 3zy® =0, majd y(2y° + (2* —3z)y+32° +2) =0

adodik.

Ha y = 0, akkor z tetszGleges egész szam lehet, az (x;0) szampar megoldas.

Ha y # 0, akkor oszthatunk vele, igy y-ban méasodfokd polinomot kapunk:

22 + (2% = 3z)y + 322 +x = 0.

Erre felirva a mésodfoki egyenlet megoldéképletét:

—(2? — 3x) & \/(:1:2 — 32)° — 2422 — 8z
Y2 = 1 .

A négyzetgyok alatt szerepls kifejezés:
2t +92% — 62° — 2422 — 8z =z - (2® — 622 — 152 — 8) = z(z — 8)(z + 1),
amibdl

—22 4+ 3z £ (r+1)\/z(z — 8)

Yi1,2 = 1 .

A négyzetgyok értéke racionalis (ellenkezs esetben nem kaphatnank egész megoldéast y-ra), és mivel z(xz — 8) egész
szam, azért négyzetszam kell legyen.
x(z — 8) = d?, atalakitva 2° — 8z — d? = 0, ebbdl
8 + V64 + 4d?
$1,2=—2+ =44+ /42 + d2.
4% + d? négyzetszam. Trivialis megoldas a d = 0, egyébként keressiik azokat a Pitagoraszi szamharmasokat, ame-
lyekben az egyik szam a 4. Ilyen egy van: a 3, 4, 5. Eszerint d = 0 vagy d* = 9.

Ha d = 0, akkor z = 0 vagy = = 8, ha d*> = 9, akkor z = 9 vagy = = —1.
Ezekhez az értékekhez tartozo y értékek:

=0 esetény=0;

r =28 esetén y= —10;

=9 esetény = —6 vagy y = —21;
r=—lesetén y = —1.

Ezeken kiviil talaltuk még az y = 0, = tetszbleges szampar megoldasokat.



